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досліджуваного підприємства, було обрано аутсорсинг. 

Проаналізувавши діяльність1 ТОВ «Карел Україна», визначено, 1 що 

покращити систему 1міжнародного партнерства компанії можна1 шляхом 

створення повноцінно1 відділу ЗЕД. та розробки 1власного1 сайту. 

Розрахунок 1економічної ефективності 1створення нового 1відділу, 

підтвердив 1доцільність даної1 пропозиції. 

Були проведені 1розрахунки 1відносно рівня 

конкурентоспроможності 1підприємства, які 1довели, що 1наразі компанія 

ТОВ «Карел Україна» 1не здатна конкурувати1 з провідними виробниками 

електронних пристроїв 1та систем 1для кондиціювання, 1зволоження та 

охолодження, а тому1 потребує1 вдосконалення.  

Одним із ефективних методів підвищення 1конкурентоспроможності 

ТОВ «Карел Україна» 1 було визнано 1запровадження 1аутсорсингу.  

Отже, 1введення аутсорсингу1 на досліджуваному підприємстві, 

1дозволить підвищити 1коефіцієнт 1його конкурентоспроможності на1 1,16, 

а відповідно 1наблизить1 підприємство до середнього 1рівня 

1конкурентоспроможності.  
 

 

МАРКЕТИНГОВА СТРАТЕГІЯ РЕСТОРАНІВ ТА КАФЕ 

 

Нагернюк Д.В., 

кандидат економічних наук, доцент 

Уманський національний університет садівництва 

 

Заклад без маркетингової стратегії як людина без планів та цілей. 

Просто живе й чекає, коли на неї зваляться можливості, а у випадку закладів 

— прийдуть клієнти. Однак для того, щоб бути поміченими, мало лише 

присутності у фізичному та діджитал просторах. Важливо у них проявлятися, 

а ще робити це правильно за допомогою якісного маркетингу.  

Конкуренція росте, а клієнти стають все більш вибагливими, тому їх 

увагу, час, лояльність потрібно заслужити. До того ж потрібно розуміти, що 

для відвідувачів здебільшого метою походу в ресторан або кафе є не лише 

їжа, а також зміна обстановки, відпочинок, розвага тощо. Тому закладам 

необхідно мати власну філософію та концепцію, транслювати свої переваги, 

пропозиції, сенси на такому ж рівні важливості, як і їжу. Це допоможе 

залучати більше відвідувачів і заохочувати клієнтів повертатися знову й 

знову [1]. 

Завдання ресторанного маркетингу полягає в тому, щоб залишатися 

конкурентоспроможними на ринку та мати регулярний потік нових і 

постійних клієнтів. Для цього заклад має вчасно та правильно з’явитися 

перед очима потенційних відвідувачів, щоб потім вітати їх у себе. Звучить 

просто, але в реалізації процес вимагає чимало зусиль на кожному етапі 

роботи ресторану. Адже «зустріч» закладу з потенційним відвідувачем — не 
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випадковість, а правильне застосування маркетингової стратегії, формування 

та реалізація якої залежить від таких факторів: 

Визначення позиціювання закладу. Етап, яким не можна нехтувати, 

адже транслювати правильні сенси та очікування аудиторії можливо лише 

розуміючи про що ваш заклад. До прикладу, влучними є позиціювання «Твоя 

Грузія в Україні», одразу зрозуміло, що це грузинський ресторан. 

Знання своїх конкурентів. Потрібно завжди бути в курсі, що 

відбувається на ринку: слідкуйте за конкурентами онлайн, завітайте до них 

офлайн, замовте доставку. Аналізуйте кожен етап взаємодії з закладом, щоб 

зрозуміти пропозиції, слабкі й сильні сторони ваших конкурентів. Це 

допоможе вам визначитися з напрямком розвитку свого ресторану та 

уникнути деяких помилок. 

Розуміння своєї цільової аудиторії. Необхідно визначити, який тип 

гостя вашого ресторану, чому люди цього типу приходять до вас, що їм 

потрібно пропонувати. Можливо, клієнтам подобається конкретна страва, 

розташування, атмосфера, або те, що ви регулярно додаєте нові цікаві позиції 

у меню.  

Визначення маркетингового бюджету. Розуміючи план маркетингових 

дій ресторану, потрібно розрахувати бюджет для кожної категорії, до яких 

можуть відноситися витрати на створення контенту для соцмереж, запуск 

таргетованої та контекстної реклами, співпраці з інфлюенсерами, зовнішню 

рекламу й організацію офлайн-подій. Планувати бюджет найкраще на місяць. 

Звичайно, деякі витрати можуть бути розраховані навіть на декілька місяців 

вперед, або ж навпаки — більш точково на тиждень.  

Формування ціноутворення в ресторані. Успішне ціноутворення 

базується на глибинному аналізі обсягів витрат, вимог ринку, конкурентів, 

цільової аудиторії та її купівельної спроможності. Тобто усе, що ми 

розглянули вище так чи інакше впливає на визначення цін. До того ж 

потрібно завжди залишатися гнучкими та мати простір для адаптації до змін 

у зовнішньому середовищі, попиту, сезонності й непередбачуваних факторів. 

Аналіз зворотного зв’язку. Комунікація з клієнтами в соцмережах, 

інтернеті, самому закладі може дати цінну інформацію щодо покращення 

роботи вашого ресторану та його маркетингу. Важливо не уникати фідбеку 

відвідувачів, а приділяти цьому особливу увагу. Цілком можливо, що 

відповідно до аналізу зворотного зв’язку виникне потреба адаптації вашої 

маркетингової стратегії, і це нормально.  

Пропонування відмінної їжі та обслуговування як частина маркетингу 

ресторанів. Контент у соцмережах, реклама в інтернеті, зовнішнє просування 

– усе це формує у потенційних клієнтів певні очікування від закладу. Коли 

відвідувач врешті приходить до ресторану, дуже важливо, щоб реальність 

відповідала попередньо сформованим очікуванням, і навіть була кращою [2]. 

Сформувавши маркетингову стратегію закладу, потрібно не забувати 

регулярно переглядати її актуальність та постійно адаптовувати план дій 

відповідно до змін на ринку. Прагнення не втрачати свої позиції, відрізнятися 
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та вдосконалюватися завжди супроводжується постійною роботою над 

розвитком креативності, аналізом тенденцій та роздумів, як можна зробити 

ще краще. Головна передумова стійкості - гнучкість та миттєва реакція як на 

нові можливості, так і нові виклики. У цьому ключ ефективного маркетингу 

закладів та успішного функціонування ресторанного бізнесу. 
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ОСОБЛИВОСТІ УПРАВЛІННЯ ЗАКЛАДОМ ОХОРОНИ 

ЗДОРОВ’Я 

 

Нагернюк С.О.,* 

здобувач другого (магістерського) рівня вищої освіти  

Уманський національний університет садівництва  

 

Розвиток медицини є одним з основних показників сталого розвитку 

країни. Інші сфери діяльності не можуть повноцінно розвиватися, якщо 

система охорони здоров’я знаходиться на низькому рівні. Без ефективної 

боротьби з епідеміями і захисту населення від хвороб люди не зможуть бути 

особливо зацікавленими в другорядних потребах, якщо на першому місці 

стоятиме потреба в збереженні здоров’я.  

Cистема охорони здоров’я – це галузь суспільної сфери, що значно 

ускладнює процес управління, яке передбачає двоєдине завдання: подбати 

про збереження здоров’я нації і водночас забезпечити процвітання власних 

організацій. У нинішніх соціально-економічних умовах перед керівниками 

галузі постають досить складні проблеми, вирішення яких потребує 

неабияких здібностей і принципово нових знань та вмінь (у сфері 

менеджменту й маркетингу, економіки та юриспруденції). Сучасному 

керівнику необхідно володіти новими методами організації й управління, 

основними з яких є управління ринком чи мережею послуг, орієнтоване на 

охорону здоров’я населення; активне управління якістю і постійне 

вдосконалення роботи; управління медичним обслуговуванням з виходом за 

межі організації; управління фінансами з орієнтацією на ефективність 

організації. Керівник як стратег зобов’язаний підтримувати постійний зв’язок 

із зовнішнім світом, аби своєчасно розпізнавати й оцінювати події, котрі 

                                                             
* Науковий керівник – кандидат економічних наук, доцент Чукіна І.В. 
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можуть якимось чином вплинути на організацію. Керівник як лідер 

зобов’язаний активно шукати шляхи розвитку організації, аби вона не лише 

відповідала вимогам сьогодення, а й мала перспективи на роки вперед [1]. 

Особлива увага в управлінні закладами охорони здоров’я має 

концентруватися на вдосконаленні інструментів стратегічного менеджменту, 

який через систему стратегічного планування верифікує та реалізує 

доктринальні засади розвитку сектору охорони здоров’я. Система 

стратегічного управління закладами охорони здоров’я згідно з Національною 

стратегією реформування системи охорони здоров’я в Україні має базуватися 

на таких засадничих принципах: орієнтованість на людей (якість та безпеку 

послуг, їх здатність адаптуватися до нових вимог і викликів); орієнтованість 

на результат та сам механізм його досягнення шляхом запровадження нових 

моделей фінансування послуг; мінімізація та страхування ризиків, 

використання новітніх підходів до управління якістю. 

Ефективне формування системи стратегічного планування потребує 

створення чітких та прозорих умов і правил: удосконалення нормативно-

правового та законодавчого забезпечення; раціоналізації організаційної 

структури системи стратегічного планування та її елементів; покращення 

розподілу функцій і повноважень між суб’єктами; налагодження 

партнерських засад між представниками влади, бізнесу й громадськості; 

усунення недоліків інформаційного обміну; створення сприятливих 

передумов для залучення інвесторів до реалізації стратегічних цілей розвитку 

медичного закладу.  

Застосування спеціального інструментарію стратегічного управління 

закладами охорони здоров’я має ґрунтуватись на сприйнятті усіма 

суб’єктами публічного управління феномена стратегічного управління як 

одного з системоутворюваних інструментів менеджменту, що дає змогу 

забезпечувати ефективний розвиток закладу охорони здоров’я в напрямку 

досягнення обґрунтованих цілей та завдань в умовах змінюваного 

зовнішнього і внутрішнього середовища на основі раціонального 

використання конкурентних переваг та всіх складових його ресурсного 

потенціалу. 

 Основною вимогою впровадження стратегічного менеджменту в 

закладах охорони здоров’я є залучення вищого лікарського складу до 

трансформації системи менеджменту з зосередженням уваги на спільній меті 

та застосуванням якісного механізму їхньої мотивації та стимулювання [2]. 

Відповідно, ефективний процес формування та реалізації стратегії вимагає 

каскадного підходу, що направлено на забезпечення єдності та 

підпорядкованості, з одного боку, стратегічних, оперативних і тактичних 

цілей, а з іншого – інтересів керівників, структурних підрозділів та персоналу 

для досягнення загально організаційної мети закладу 

Отже, сучасний менеджмент медичного закладу має орієнтуватися не 

лише на застосуванні принципів та інструментів стратегічного менеджменту, 

проте має зосереджуватися на культивуванні у своїх управлінців 


